

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄：“拿地即开工”审批做“减法” 服务做“加法”

本报讯 审批做“减法”，服务做“加法”，政务服务再提速。近日，云霄又一项目“拿地即开工”。

“真没想到，24小时内就拿到了三证！‘拿地即开工’模式，效率真是太高了！”前来领取证书的福建科腾生物科技有限公司经办人陈先生喜悦之情溢于言表。

福建科腾生物科技有限公司的高温尼龙树脂材料生产项目由马铺乡人民政府引办，项目用地面积16,904平方米，总建筑面积13,812平方米，立项备案总投资2.5亿元。该项目在24小时内一次性取得不动产权证、建设工程规划许可证和施工许可证，这一高效审批的背后，是云霄县自然资源局、行政服务中心“跑腿办”、住建局等多部门协同发力、深化工程项目审批制度改革创新成果。

“以往企业从拿地到获准施工，需依次申请不动产权证、工程规划许可和施工许可，前后环节互为前置，串联办理时间需要1-3个月”，行政服务中心“跑腿办”负责人介绍，“如今通过多部门联动，我们整合资源、重塑流程，将多个审批阶段压缩为一个

协同办理环节，企业‘一套材料、一次申报’，我们‘同步受理、并联发证’，真正实现‘拿地即开工’。”

自2023年起，云霄县自然资源局、行政服务中心、住建局等多部门聚焦工业项目落地堵点，主动靠前、集成服务，推行“拿地即开工”审批模式，从忧心“手续繁、环节多、耗时长”，到惊叹“流程简、服务优、速度快”，主动打破“坐等审批”的传统模式，是推出“审批前移”新举措。该模式以自然资源部门土地供应和规划预审为基础，行政服务中心“跑腿办”统筹协调、帮办代办，住建部门同步介入施工许可条件审核，通过“靠前服务、并联审批、信息共享”，实现审批服务全链条重构，让企业真切体验了云霄速度。此外，靠前服务还体现在面对面的精准对接上。除了工作人员主动上门指导，相关部门在项目拿地初期和办理过程中，专门组织了多部门与企业共同参与的碰头会。这种高效的沟通机制，有效消除了信息壁垒，成为项目加速推进的“润滑剂”。

“拿地即开工”，不仅是一个审批速度的承诺，



陈先生领取证书

更是云霄县打造一流营商环境的生动实践。环环相扣的服务，让企业告别了审批路上的“马拉松”。审批做“减法”，服务做“加法”，云霄正以实实在在的改革效能，为县域经济社会高质量发展注入强劲动能。

（来源：云霄融媒综合云霄县自然资源局、云霄县行政服务中心管理委员会）

云霄县首届云台青少年速度轮滑公开赛火热开赛

本报讯（方楚楚 黄欧力）8月16日上午，“轮聚云霄·滑向未来”2025年漳州市全民健身运动会暨云霄县首届云台青少年速度轮滑公开赛在人民公园火热开赛。来自海峡两岸的250余名轮滑小将同场竞技，上演了一场精彩的“追风”对决。

随着号令声响，比赛正式拉开帷幕，250多位轮滑少年化身“追风者”，在赛场上展开激烈角逐。“追风”少年们你追我赶，全力以赴，用娴熟的轮滑技巧和驰骋的速度迅速点燃现场气氛，赢得现场观众的阵阵喝彩。

“比赛太痛快了！上午预选赛拿了第二名，虽然没能超过泉速星队的强手，但已经超常发挥。”云霄县轮滑运动协会选手高楠楠兴奋地说，“期待下午决赛能更上一层楼，争取站上领奖台。”

赛场上，两岸选手并肩拼搏、相互切磋，用飞驰的轮子架起友谊的桥梁，生动诠释了“以赛会友、携手共进”的体育精神，展现闽台青少年朝气蓬勃、携

手奋进的风貌。

“这场比赛不仅是技术的较量，更是友谊的桥梁。通过与各地选手的交流切磋，我们收获的不仅是技能提升，还有珍贵的跨地区情谊。”台湾特联盟带队教练表示。

“我们揭阳代表队此行重在开拓视野。让小朋友们亲身感受福建赛事的特色，与本地选手同场竞技。最重要的是让孩子们在赛场上自信绽放，展现轮滑少年的风采。”揭阳市轮滑运动协会带队教练李冬梅说道。

本次赛事不仅为轮滑运动搭建了高水平竞技平台，推动了轮滑运动的普及，更为促进两岸体育文化交流融合、增进情感认同架起“青春虹桥”。据了解，本次比赛吸引了来自台湾、广东、福建的17支代表队共250余名选手报名参赛。



轮滑公开赛在人民公园火热开赛

云霄县合唱团在2025年漳州市“九龙江杯”群众文艺展演选拔中荣获佳绩



云霄县“快乐星期三”合唱团贡献精彩表演

本报讯（冯汪煜）8月17日，由云霄县选送推荐的“快乐星期三”合唱团前往漳州市，参加2025年漳州市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年合唱音乐会暨“九龙江杯”群众文艺展演选拔，与其他17个代表团同台竞技，最终以9.72分的优异成绩荣获全市第二名。

在选拔现场，合唱团成员们个个精神抖擞，盛装出场。《在太行山上新编》以磅礴气势演绎经典，铿锵和声传递抗战烽火中的不屈精神。随后，合唱团以清澈空灵的音色演绎歌曲《追寻》，旋律如涓涓细流般浸润心田。声部交织间，既有对初心的坚守，又有对理想的炽热追寻。合唱团的优异表现，充分展示了云霄新时代基层文化建设的精神风貌。

据悉，活动由中共漳州市委宣传部、市文化和旅游局、市九龙江集团主办，以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题，通过红色经典歌曲大合唱等形式，推选代表队参加2025年漳州市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年合唱音乐会。

通过参与此次活动，激励广大党员、干部、群众在加快建设现代化富美新云霄的征程中奋勇争先，为云霄高质量发展弘扬主旋律、汇聚正能量、树立新形象。